BLOQUE A
22_ EJERCICIO 1 - Julio 2022

1 1 2 21 1 2
Se consideran las matrices A=|-2 0 1|,B=|3 1|,C=|-1 -1|.
0O -1 1 0 2 -2 3

a) (1’5 puntos) Determine la matriz X que verifica A-X + B = A%.C.
b) (1 punto) Determine las dimensiones de dos matrices P y Q sabiendo que A-P'+ C = C-(Q-B).

Solucion
1 1 2 21 1 2
Se consideran las matrices A=|-2 0 1|,B=|3 1|,C=|-1 -1|.
0 -1 -1 0 2 2 3

(@)

Determine la matriz X que verifica A-X + B = A%.C.

Si del determinante de A es distinto de cero |A| # 0, sabemos que existe A'lzi-Adj(At).

Al
1 1 2 1 1 2|Adjuntos
Como |A|]=|2 0 1 =1|-2 0 1lsegunda =-(1)(-2-1)=3= 0., existe A™.
0 -1 -1R+F |1 O 1jcolumna
1 -2 0 1 -1 1 1 11 1/3 -1/3 1/3
At=|1 0 -1|, Adj(A"Y)=|-2 -1 -5 ,A'lzﬁAdj(A‘):E- 2 -1 -5|=|-2/3 -1/3 -5/3].

2 1 1 2 1 2 2 1 2 23 1/3 213

De A-X + B = A?%.C, tenemos A-X = A2.C - B; multiplicando dicha por la izquierda por A, tenemos:
ALAX=AL(A2C-B) > I3:X = AL.(A2.C - B), de donde X = A™L.(A%C - B).

-1 -1 1 -1 -1 13y(1 2 2 2 2 2 -2 1) (0 1
A*>=|-2 -3 5|, A>*C=|-2 -3 5||-1 -1|=|11 -16|, A>C-B=|11 -16|-|3 1|=8 -17|.
2 1 0 2 1 0){-2 3 1 3 1 3 0 2)(1 1
1 -1 1)(0 1 -7 19 =713 19/3
Luego X = A1.(A%.C - B).= % -2 -1 518 -17 :é -13 10 |=|-13/3 10/3
2 1 2){1 1 10 -13 10/3 -13/3

b)
Determine las dimensiones de dos matrices P y Q sabiendo que A-P'+ C = C-(Q-B).

Recuerdo que para multiplicar matrices el nimero de columnas de la primera debe coincidir con el nimero
de filas de la segunda y que el resultado tiene filas de la primera y columnas de la segunda; y que para
sumar o restar matrices deben tener el mismo orden.

Asa-Plo + Cae = Caxe-(Qaxz-Bax).
Luego la matriz P tiene de orden 2x3 (su transpuesta es 3x2) y la matriz Q tiene de orden 2x3.

22_ EJERCICIO 2 - Julio 2022
Se considera el recinto limitado por las siguientes inecuaciones: y - 2x <7; -x + 3y <21; x + 2y <19; x + y <14.
a) (1’4 puntos) Represente el recinto y determine sus vértices.
b) (0’6 puntos) Calcule los valores méximo y minimo de la funcién F(x, y) = x + 4y en el recinto anterior, asi
como los puntos donde se alcanza.
¢) (0’5 puntos) ¢ Podria tomar la funcién objetivo F el valor de 40 en algun punto de la region factible? ¢ Y el
valor 20? Justifique las respuestas.

Solucion
Se considera el recinto limitado por las siguientes inecuaciones: y - 2x <7; -x + 3y <21; x + 2y <19; x + y <14.
(@)

Represente el recinto y determine sus vértices.

Inecuaciones: y - 2x < 7; X+ 3y <21; x+ 2y < 19; x +y < 14,



Las desigualdades: y - 2x < 7; -x + 3y < 21; x + 2y < 19; x + y < 14, las transformamos en igualdades, y sus
graficasyasonrectas,y-2x=7; -x + 3y = 21;x + 2y = 19; x + y = 14,

Para que nos sea mas facil dibujar las rectas (con dos valores es suficiente), despejamos las “y” y tenemos

Yy=2X+7 (L), y=x/3+7 (L), y=-xXx/2+19/2 (<); y = x+ 14 (2).

Representamos graficamente el recinto abierto convexo limitado por las desigualdades, y observamos que
los vértices de dicho recinto son el A, By C.

Calculamos dichos vértices A, B y C resolviendo las ecuaciones de dos en dos.

~ 10

Ty=x3+7

.{/ B -2 1 ] 1 2 ] 1 & & 7 2 (] 10 il 12 13
Dey=x/3+7ey=2x+7,tenemosx/3+7=2x+7 - x+21=6x+21 -»0=5x,conlocualx=0e
y =7,y el vértice es A(0, 7).

Dey=x/3+7ey=-x/2+19/2,tenemos x/3 + 7 =-x/2+ 19/2 — 2x + 42 =-3x + 57 — 5x = 15, con lo cual
x=3ey=(3)/3+7=8,y elvértice es B(3, 8).

Dey=-x/2+19/2ey=-x+ 14,tenemos -x/2 + 19/2=-x+ 14 — -x+19=-2x+ 28 — x =9, con lo cual
y=-(9) + 14 =5, y el vértice es C(9, 5).

(b)
Calcule los valores maximo y minimo de la funcién F(x, y) = x + 4y en el recinto anterior, asi como los
puntos donde se alcanza.

El Teorema Fundamental de la Programacion Lineal afirma que su maximo y minimo absoluto estan en la
region convexa delimitada por las restricciones, y que estos extremos deben estar situados en algun vértice
del recinto, por lo que evaluamos F en los puntos anteriores A(0O, 7), B(3, 8) y C(9, 5). En el caso de que
coincidan en dos vértices consecutivos la solucién es todo el segmento que los une.

Fa(0, 7) = (0) + 4(7) = 28; F&(3, 8) = (3) + 4(8) = 35; Fc(9, 5) = (9) + 4(5) = 29.

Teniendo en cuenta lo anterior vemos que el maximo absoluto de la funcion F en laregién es 35 (el
mayor valor en los vértices) como la regién convexa es abierta no tiene valor minimo.

(€)

¢Podria tomar la funcién objetivo F el valor de 40 en algun punto de la region factible? ¢ Y el valor 20?
Justifique las respuestas.

Cémo 40, supera al maximo absoluto 35, el valor 40 no esta en laregion factible hallada.
El valor de 20 lo puede tomar puesto que no tiene minimo.

BLOQUE B

22_ EJERCICIO 3 - Julio 2022

a) (1 punto) Se considera la funcién f(x) = x® + bx? + cx — 1 donde b y ¢ son nlimeros reales. Determine el
valor de b y ¢ para que la funcién f presente un extremos relativo en el punto de abscisa x = 1/3 y ademas la
grafica de la funcion f pase por el punto (-2, -3).

b) (1’5 puntos) Dada la funcion g(x) = -x® - x2 + x + 1, realice el esbozo de su gréfica estudiando los puntos
de corte con los ejes coordenados y su monotonia. Determine el area del recinto acotado, limitado por la
grafica de la funcion g y el eje de abscisas.



Solucion

(a)

Se considera la funcion f(x) = x3 + bx? + cx - 1 donde b y ¢ son nimeros reales. Determine el valorde by ¢
para que la funcién f presente un extremos relativo en el punto de abscisa x = 1/3 y adem@s la grafica de la
funcién f pase por el punto (-2, -3).

Como f presenta un extremo relativo en x = 1/3, tenemos f ‘(1/3) = 0.
Como f pasa por el punto (-2, -3), tenemos f (-2) = -3.

Tenemos: f(x) = x3 + bx? + cx - 1; f‘(x) = 3x? + 2bx + C.

De f’(1/3) = 0 tenemos 0 = 3(1/3)? + 2b(1/3) + ¢ - 0 = 1/3 + (2/3)-b + ¢, de donde 2b + 3c + 1 = 0.
De f(-2) = -3tenemos -3 = (-2)° + b(-2)?+ ¢(-2) -1 > -3=-8+4b-2c-1,dedonde 4b-2c-6=0.
2b+3c+1=0 2b+3c+1=0
4b-2c-6=0 (E,-2:E,) |-8c-8=0
(b)
Dada la funcion g(x) = -x3 - x? + x + 1, realice el esbozo de su gréafica estudiando los puntos de corte con los

ejes coordenados y su monotonia. Determine el area del recinto acotado, limitado por la gréafica de la
funcién gy el eje de abscisas.

,dedondec=-1yde2b+3(-1)+1=0, resultab = 1.

Tenemos f(x) = -x3-x2+x + 1; f‘(x)=-3x%-2x + 1.

Def‘x)=0 — -3x2-2x+1=0 — 3x?+2x-1=0 — x= 22 ,§+12: _ZiGJl_G: _254,dedonde
x=2/6=1/3 20’333 y x =-6/6 = -1, que seran los posibles extremos relativos.

Como f*(-2) =-3(-2)?-2(-2) + 1=-7<0, f es estrictamente decreciente (0 ) en (-, -1).

Como f*(0)=-3(0)>-2(0)+1=1>0, f es estrictamente creciente (0 ) en (-1, 1/3).

Como f*(1)=-3(1)*-2(1)+1=-4<0, f es estrictamente creciente (0 ) en (1/3, +wo).

Por definicion x = -1 es un minimo relativo y vale f(-1) = -(-1)° - (-1)> + (-1) + 1 = 0.
Por definicion x = 1/3 es un maximo relativo y vale f(2) = -(1/3)% - (1/3)? + (1/3) + 1 = 32/27 = 1°185.

Para terminar de esbozar la gréfica veamos el comportamiento en +w« y el corte con los ejes.

Tenemos lim f(x) = lim (-x3- x®+ x + 1) = lim (-x®) = -(-0)® = +c0., luego en -oo la funcién esta en +oo.
X—>—0 X—>—00 X—>—0

Tenemos lim f(x) = lim (-x3- x*+ x + 1) = lim (-x®) = -(+x0)*® = -c0., luego en +oo la funcién esta en -w.
X—>+o0 X—>+00 X—>+40

Para x = 0 — f(0) = 1. Punto (0, 1)

Para f(x) =0, cébmo f(1) = 0 y f(-1) = 0 (vemos que f ‘(-1) = 0), de donde x = 1 y x = -1 (doble) y los puntos de
corte con los ejes son el ya visto (-1, 0) y (1, 0).

Con todo lo anterior un esbozo de la grafica es:

—? — gt e+ 1
1
42 -1 0 ?

Determine el area del recinto acotado, limitado por la grafica de la funcién g y el eje de abscisas.

4 3 2 1
Area = jl(-x3 -x% +x+1)dx = XX Xy
* 4 3 2

-1



=[ (- (U)%4 - (L)¥3 + (1)Z2 + (1)) - (- (1)¥4 - (-1)%/3 + (-1)%/2 + (-1)) ] u2 = 4/3 u2 = 1’3333 u>.

22_ EJERCICIO 4 - Julio 2022
El beneficio, en miles de euros, que se obtiene en una pequefia finca familiar por la venta de aceitunas, en
miles de kilogramos, viene dado por la siguiente funcion: B(x) = -0°02x2 + 1'3x - 15, x > 0.
a) (0’75 puntos) Represente la funcion beneficio y calcule los puntos de corte con el gje OX.
b) (0’5 puntos) ¢,Para qué valores de x la finca no tiene perdidas?
c) (0’5 puntos) ¢ Para qué nimero de kilogramos el beneficio sera maximo? ¢ Cuanto vale dicho beneficio?
d) (0’75 puntos) ¢ Cuantos kilogramos debe vender para obtener un beneficio de 5000€7?
Solucion
El beneficio, en miles de euros, que se obtiene en una pequefia finca familiar por la venta de aceitunas, en
miles de kilogramos, viene dado por la siguiente funcién: B(x) = -0'02x? + 1'3x - 15, x > 0.
(a)

Represente la funcion beneficio y calcule los puntos de corte con el eje OX.

La gréafica de B(x) = -0'02x? + 1'3x - 15 es la de una parabola asi (") porque el nimero que multiplica a x? es
negativo. Con abscisa del vértice en la solucion de B ‘(x) = 0 = -0'04x + 1’3, de donde x = 1'3/0'04 =

=65/2 =325y V(32'5, B(32'5) ) = V(32'5, 49/8) = V(32'5, 6'125).

Cortes con los ejes:

Six =0, punto (0, -15).

13+4169-12 _13+07

SiB(x) =0=-002x>+ 13x-15=0=002x?- 1"3x + 15 » X =
0'04 0'04

, de donde x = 15

y X = 50, es decir los puntos (1, 0) y (5, 0).
Teniendo en cuenta lo anterior un esbozo de la grafica es:
1

0 § 10 15 20 25 30 15 40 45 50 55

= —0'02x* + 132 — 15

-15
/

(b) . . .

¢ Para qué valores de x la finca no tiene perdidas?

La fincano tiene pérdidas para B(x) 20, es decir para 15 < x <50 (15000 y 50000 kilos de aceitunas).

(©)

¢ Para qué nimero de kilogramos el beneficio sera maximo? ¢ Cuanto vale dicho beneficio?

El maximo es el vértice de la parabola es decir el punto V(32’5, 6’125), luego hay un beneficio de
6125 euros vendiendo 32500 kilos de aceitunas.

(d)

¢, Cuantos kilogramos debe vender para obtener un beneficio de 5000€7?
Tenemos que resolver la ecuacion B(x) = 5 (se mide en miles de euros, luego 5000€ equivale a 5)

DeB(X)=5 — -002x?+ 13x-15=5— -0'02x>+ 1'3x-20=0 — 002x?>-13x+20=0 -

= 1'3+41'69-1'6 =1‘3 +0'3
0'04 0'04

gramos de aceitunas.

, de donde x = 25 y x = 40, es decir hay que vender 25000 o 40000 kilo-

BLOQUE C

22_ EJERCICIO 5 - Julio 2022
En una determinada region hay tres universidades A, B y C. De los estudiantes que terminaron sus estudios



el afio pasado, el 60% procedian de la universidad A, el 30% de la B y el resto de la C. Ademas, se conoce
que la probabilidad de que un estudiante de la universidad A no encuentre trabajo en su regién es 0’4 y para
un estudiante de B es 0’5

a) (1’5 puntos) Si la probabilidad de que un estudiante no encuentre trabajo en su regién es 0’395,
determine la probabilidad de que un estudiante de la universidad C encuentre trabajo en su region.

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que un estudiante no haya encentrado trabajo en su region proceda
de la universidad A o de la B.

Solucion
En una determinada region hay tres universidades A, B y C. De los estudiantes que terminaron sus estudios
el afio pasado, el 60% procedian de la universidad A, el 30% de la B y el resto de la C. Ademas, se conoce
que la probabilidad de que un estudiante de la universidad A no encuentre trabajo en su regién es 0’4 y para
un estudiante de B es 0’5
(a)
Si la probabilidad de que un estudiante no encuentre trabajo en su regién es 0'395, determine la
probabilidad de que un estudiante de la universidad C encuentre trabajo en su region.
Llamemos A, B, C, T y T, a los sucesos siguientes, “universidad A”, “universidad B”, “
"encontrar trabajo” y “no encontrar trabajo.

universidad C”,

Datos del problema: p(A) = 60% = 0’6; p(B) = 30% = 0'3; p(T</A) = 0'4; p(T¢/B) = 0’5, p(T¢) = 0’395, ...

Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la
suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).

0'6 T
/_J'r

Me piden p(un estudiante de la universidad C encuentre trabajo en su region) = p(T/C) =1 - x.
Por el teorema de la Probabilidad Total:

Tenemos p(T€) = 0’395 = p(A)-p(TC/A) + p(B)-p(T</B) + p(C)-p(TC/C) =
= (0'6)-(0'4) + (0'3)-(0’5) + (0'1)-(x) = 0’39 + 0’1x, de donde x = (0’395 - 0°39)/0’1 = 0’05.

Luego la probabilidad de que un estudiante de la universidad C encuentre trabajo en su region es
1-x=1-005=095.

(b)

Solucién de D. Juan Antonio Martinez Garcia (www.ebaumatematicas.com)

Calcule la probabilidad de que un estudiante no haya encentrado trabajo en su regién proceda de la
universidad A o de la B.

Me piden p(proceda de la universidad A o B, si no ha encentrado trabajo) = P(AUB/T®)

Por la formula de Bayes:
A B -I—C A): TC/A + B)- TC/B
Me piden p(P(AUB/TC) = p(Av )C“ ) _P(A)-p(T°/A) S( )-p(T°/B) _
p(T™) p(T®)

:(0'6)'(0'4());9(;'3)'(0'5) =((0'1)-(1))/(1 - 0'825) = 78/79 = 0°98734177.

22_ EJERCICIO 6 - Julio 2022
Sean Ay B dos sucesos del mismo espacio muestral tales que: p(AuB) = 3/7, p(A®) = 5/7, p(B®) = 2/3.
a) (1 punto) ¢Son Ay B independientes? ¢ Son A y B incompatibles?



b) (0’75 puntos) Calcule p(A°~B°).
c) (1 punto) Calcule p(B/AF).
Solucion
Sean A y B dos sucesos del mismo espacio muestral tales que: p(AuB) = 3/7, p(A®) = 5/7, p(B®) = 2/3.
(a)

¢Son Ay B independientes? ¢, Son A y B incompatibles?
Sabemos que Ay B independientes si p(AnB) = p(A)-p(B).

Nos dan p p(AuUB) = 3/7, p(A°€) = 5/7 (de donde p(A) =1 - p(A€) = 1 - 5/7 = 2/7), p(B®) = 2/3 (de donde p(B) =
=1-p(BS) =1-2/3=1/3).

De p(AuUB) = p(A) + p(B) - p(AnB) tenemos 3/7 = 2/7 + 1/3 - p(AnB), luego p(AnB) = 2/7 + 1/3 - 3/7 = 4/21.
Como p(ANB) = 4/21 # (2/7)-(1/3) = 2/21 = p(A)-p(B), los sucesos no son independientes.

Sabemos que A y B incompatibles si p(AmB) = 0, cémo p(AnB) = 4/21 # 0, los sucesos no son
incompatibles.

(b)

Calcule p(A°nB°).

pP(ASNBC) = {Ley de Morgan} = p(AuUB)® = {suceso contrario} = 1 - p(AUB) = 1 - 3/7 = 4/7.

(©)
Calcule p(B/AC).

p(B/AS) = [p(BNAS))/p(AC) = [p(B) - p(A~B))p(AS) = ( 1/3 - 4/21)/(5/7) = 1/5 = 0°2.

BLOQUE D

22_ EJERCICIO 7 - Julio 2022

Una fabrica de tornillos quiere hacer un estudio sobre la proporcién de tornillos que cumplen las

especificaciones del fabricante. Para ello ha seleccionado una muestra de 1500 tornillos, resultando que

1425 cumplen las especificaciones del fabricante.

a) (1'5 puntos) Determine un intervalo de confianza para la proporcion de tornillos que cumplen las

especificaciones del fabricante con un nivel de confianza del 97%.

b) (1 punto) Manteniendo la misma proporcion muestral y el mismo nivel de confianza anterior, ¢ cuél tendria

gue ser el tamafio minimo de una nueva muestra para que el error de estimacién sea inferior al 1.
Solucion

Una fabrica de tornillos quiere hacer un estudio sobre la proporcion de tornillos que cumplen las

especificaciones del fabricante. Para elle ha seleccionado una muestra de 1500 tornillos, resultando que

1425 cumplen las especificaciones del fabricante.

Sabemos que para la proporcion poblacional p, el estimador PROPORCION MUESTRAL ﬁ sigue una
N(ﬁ,ﬂfM), y generalmente escribimos ~ N(p, M) o P — N, M)
n n n

2

z z

También sabemos que el intervalo de confianza para estimar la proporcion es:

1.C.(p) = {ﬁ : zl,a,z-,/p(ln_ P) 5+ zl,a,z-«,/p(ln_ p)J = @)

donde z1a2 Y zw2 = - Z1w2 €S €l punto critico de la variable aleatoria Normal tipificada Z ~ N(0,1) que
verificap(Z < z1w2) =1 - /2
También sabemos que en la proporcién es ﬁ = (a + b)/2, el error maximo de la estimacion es E =




=2 fM , para el intervalo de la proporcion. Pero la amplitud del intervaloes b -a=2-z PU=P)
n

1-al2*"
“ n

5 A
2-E, de donde E = (b — a)/2, por tanto el tamafio minimo de la muestra es n = w =
E

— 2'(Zl»al2)2 Iﬁfl .

(b-a)’
(a) . . . . . g .
Determine un intervalo de confianza para la proporcion de tornillos que cumplen las especificaciones del
fabricante con un nivel de confianza del 97%.

Datos del problema: n = 1500, ﬁ = % =095,4=1- ﬁ =1-095 = 0’05, nivel de confianza = 97% =

=097 =1-qa, de donde o = 0’03, con la cual a/2 = (0°03)/2 = 0’015.

De p(Z<z1a2) =1-0a/2=1-0015 = 0985, mirando en las tablas de la N(0,1) vemos que la probabilidad
0’985 si viene, y corresponde al punto critico z1-o2 = 2'17. Por tanto el intervalo de confianza pedido es:

R fﬁ(l—f)) R fﬁ(l—ﬁ) /0'95-0'05 0'950'05
L.C.p)=|P-2 | P+z .. =1095-2'17 [—2= " 0'95 + 2'17- /— >
) (p a2 n P 2ran n 1500 1500

= (0°9377887279; 0°9622112721)

(b)
Manteniendo la misma proporcién muestral y el mismo nivel de confianza anterior, ¢ cual tendria que ser el
tamafio minimo de una nueva muestra para que el error de estimacion sea inferior al 1%.

Datos del problema: ﬁ =095, g =005, error = E < 0’01, nivel de confianza, el mismo 97%, por tanto z1 a2 =
=2'17.
B(L-p Z,.,) P-0 _ (2'17)*.0'95.0'05
De E<z ,. PLP) tenemos nz( 1'“’2)2 P-g9 _ (217 -
n E (0'01)
minimo de tornillos que seria preciso seleccionar es de n = 2237 tornillos.

= 22367275, por tanto el tamafio

22_ EJERCICIO 8 - Julio 2022
El nUmero de dias que los titulados en un cierto master tardan en encontrar su primer trabajo sigue una
distribucion Normal de media p desconocida y desviacion tipica 3 dias.
a) (1 punto) Se elige una muestra aleatoria de 100 titulados obteniéndose una media muestral de 8’1 dias.
Calcule un intervalo de confianza al 97% para estimar la media poblacional.
b) (1 punto) Con un nivel de confianza del 92%, calcule el tamafio muestral minimo necesario para que el
error cometido, al estimar el nimero medio de dias que estos titulados tardan en encontrar trabajo, sea
inferior a un dia.
¢) (1 punto) Suponiendo que u = 7°61 dias y tomando muestras aleatorias de 36 titulados ¢ qué distribucion
de probabilidad sigue la variable aleatoria media muestral? ¢ Cudl es la probabilidad de que la media
muestral sea superior a 8 dias?

Solucion
El nUmero de dias que los titulados en un cierto master tardan en encontrar su primer trabajo sigue una
distribucion Normal de media p desconocida y desviacion tipica 3 dias.

(o

\/ﬁ),y

Sabemos que para la media poblacional y, el estimador MEDIA MUESTRAL X, sigue una N(u,

generalmente escribimos X ~ N(u, i) 0 X — N, —=)

n vn




También sabemos que el intervalo de confianza para estimar la media es:
I.C. (n) = (i—zla,z 2 X+z, L | =(ab)

Jn’ “”2\/ﬁj

donde z1a2 Y Zaw2 = - Z1-w2 SON lOS puntos criticos de la variable aleatoria Normal tipificada Z ~ N(0,1) que
verifica p(Z € z1-a) = 1 - a/2

También sabemos que el error maximo de la estimacion es E = z = (b - @)/2, para el intervalo de la

o
1al2 "
“* dn
i & £t Zl-a/Z'G
media, de donde el tamafio minimo de la muestraes n = T .
(a)

Se elige una muestra aleatoria de 100 titulados obteniéndose una media muestral de 8'1 dias. Calcule un
intervalo de confianza al 97% para estimar la media poblacional.

Datos del problema: o = 3; n = 100; media muestral x = 8'1; nivel de confianza=97% = 097 =1 - q, de
donde o = 0’03, con la cual a/2 = (0°03)/2 = 0’015.

De p(Z £ z1-a2) =1-a/2=1- 0015 = 0'985, mirando en las tablas de la N(0,1) vemos que la probabilidad
0’985 si viene, y corresponde al punto critico z1-a2 = 2’17, por tanto el intervalo de confianza pedido es:

.C.(w) = (i—zla,z .%,mzw,z %j = (8'1 - 2'17~%, 8'1 + 2'17-%] = (7’449, 8'751).

(b)

Con un nivel de confianza del 92%, calcule el tamafio muestral minimo necesario para que el error
cometido, al estimar el nimero medio de dias que estos titulados tardan en encontrar trabajo, sea inferior a
un dia.

Datos del problema: ¢ = 3; error = E < 1; nivel de confianza 92% = 092 = 1 - o, de donde a = 0’08, con la
cual a/2 = (0’08)/2 = 0°04.

De p(Z<z1a2) =1-0a/2=1-004 = 0'96, mirando en las tablas de la N(0,1) vemos que la probabilidad 0'96
no viene, y la mas proxima es 0'9599 y corresponde a 1’75, luego z1 -2 = 175 (si interpolaramos entre
0’9599 y 09608 tendriamos z - o2 = 1'751), .

2y 4O ’ 1'753Y o .
DelerrorE< z =1,tenemosnz | ———| = (Tj ~ 27’56, tenemos que el tamafio minimo

E

o
1-al2 %
de la muestra a elegir es de n = 28.

(€)

Suponiendo que p = 761 dias y tomando muestras aleatorias de 36 titulados ¢;qué distribucion de
probabilidad sigue la variable aleatoria media muestral? ¢ Cual es la probabilidad de que la media muestral
sea superior a 8 dias?

(o

Jn

Sabemos que para la media poblacional p, el estimador MEDIA MUESTRAL X , sigue una N(, ), en

nuestro caso la variable aleatoria media muestral X sigue la normal N(y, %) =N(7°61, 3N(36)) =
n
=N(7'61,05).
. . . . S e 8-761
Me piden p(la media muestral sea superior a 8 dias) = p( X 2 8) = {Tipificamos} = p| Z> 05 =

= p(Z = 0'78) = {suceso contrario} =1 - p(Z <0'78) =1 - 07823 = 0’2177.



	Solución
	Datos del problema:  = 0’95,  = 0’05, error = E ≤ 0’01, nivel de confianza, el mismo 97%, por tanto z1 - α/2 =
	= 2’17.

